

La dimisión de Eden ha causado enorme y penosa sensación en todo el mundo

Una histórica sesión de la Cámara de los Comunes, en la que el ministro dimisionario recibe grandes demostraciones de simpatía

En su discurso, Mr. Eden explica los motivos de su dimisión: su disparidad de criterios con Chamberlain respecto a la cuestión española

El "premier" inglés anuncia el propósito del Gobierno británico de entrar inmediatamente en negociaciones con Italia

El público inglés tributa una ovación a Eden después de dimitir la cartera de Negocios extranjeros

LONDRES, 21.—El domingo, a la una de la tarde, Eden celebró una conferencia de media hora con Chamberlain.

Al salir de Downing Street, el numeroso público allí estacionado acogió la presencia de Eden en una gran ovación.

En la entrevista, Eden presentó la dimisión y posteriormente le dirigió una carta que dice así:

"Los acontecimientos de los últimos días han demostrado claramente las divergencias existentes entre los dos con relación a una decisión de gran importancia y cuyas consecuencias son graves.

No podría recomendar al Parlamento la adopción de una política a la que no me adhiero. Además, cada vez me he dado mejor cuenta, y sé que usted también, sobre los diferentes puntos de vista de los dos ante pro-

blemas internacionales y métodos con los cuales deberíamos intentar resolverlos. Por todo esto he decidido abandonar a usted y a mis demás colegas, con los que he colaborado durante muchos años llenos de grandes dificultades y tirantezas."

Eden pasó la noche preparando la comunicación que ha de leer en la Cámara de los Comunes, en la que ha de explicar los motivos de su dimisión.—Febus.

LOS MINISTROS INGLESES CONTINUAN REUNIDOS EN CONSEJO

LONDRES, 21.—A las tres de la tarde se reanudó el Consejo de ministros comenzado el sábado. A las seis y veinte fue suspendido para reanudar una hora más tarde.

En la primera parte de la reunión los ministros trataron de

que Eden volviese de su decisión; pero éste la mantuvo, aunque a petición de sus compañeros aceptó reflexionar, y por esta causa fue suspendida la reunión durante una hora.

Entonces Eden marchó al Foreign Office, donde se reunió con sus principales colaboradores.

Poco después de las siete y media Eden regresó al salón de Consejos e hizo saber que su dimisión era irrevocable.

Tanto a la salida de la Presidencia como a su regreso, la multitud rindió un homenaje a Eden, dando voces de "Viva Eden", "Queremos Eden", "Nada de pacto con Italia".

Eden saludó a la muchedumbre, agradeciendo el espontáneo homenaje.

La salida de los restantes ministros fue acogida por el público con frialdad.

A las diez de la noche volvió a reunir el Consejo, y a estas deliberaciones ya no acudió Eden.

Su colaborador más inmediato, lord Camborne, también ha presentado la dimisión.—Febus.

LA SALIDA DE EDEN DEL GOBIERNO PRODUCE PROFUNDA EMOCION EN LONDRES

LONDRES, 21.—Estas noticias han causado en la opinión británica enorme impresión.

Se considera que la situación política creada por la salida de Eden del Gobierno es la más delicada desde hace muchos años.

Sesión de la Cámara de los Comunes

LONDRES, 21.—La sesión de la Cámara de los Comunes ha comenzado en un ambiente de expectación y de tirantez. Todos los diputados ocuparon sus escaños y en las tribunas diplomáticas se encuentran casi todos los embajadores y ministros. Las demás tribunas están también repletas y existe una atmósfera enrarecida, de grandes acontecimientos.

La entrada de Chamberlain es saludada con aplausos en los bancos de la mayoría y gritos en los de la oposición. Imperturbable, ocupa su asiento.

Sir John Simon sustituye a Mr. Eden para responder a las preguntas del departamento de Negocios Extranjeros. Al levantarse para hablar de la cuestión austriaca, los diputados de la oposición prurumpen en nuevos gritos. Simon espera a que se

(Continúa en tercera página.)

BOLETINES DE GUERRA

En el exterior de Teruel se rechazan los fortísimos ataques de los rebeldes

Una jornada gloriosa de la aviación republicana que derribó ayer quince aviones enemigos

Ejército de tierra

(Parte oficial del domingo, día 20 de febrero.)

LEVANTE.—La terrible batalla en torno a Teruel, que seguía siendo encarnizada al cerrarse el parte del sábado, prosiguió sin interrupción y con enorme violencia durante la noche del sábado y todo el día de hoy.

Las tropas leales que defendían el Mansueto hubieron de repliegarse a segunda línea, que les había sido señalada por el Mando, de la cual no pudo desalojarle hoy el enemigo, a pesar de sus ahincados esfuerzos para conseguirlo.

En el flanco izquierdo se verificó también el repliegue a segunda línea, que se apoya en el valle del Turia.

En la defensa de Teruel, difícil por las posiciones cercanas a la plaza que logró ocupar el enemigo, se han registrado hoy episodios de extraordinario heroísmo, habiéndose mantenido intactas las líneas defensivas que fijó el Mando.

El pueblo de Castalvo, que las radios facciosas dan como conquistado, continúa en nuestro poder.

La aviación enemiga actúa tan intensamente como en días anteriores, y la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer.)

LEVANTE.—La lucha en el frente de Teruel siguió ofreciendo hoy la misma extrema violencia que la caracterizó ayer. Durante la jornada anterior combatieron intensamente la infantería y la artillería.

En el exterior de la plaza se rechazaron por la mañana y por la tarde todos los ataques, especialmente uno, fortísimo, que desde la base del Mansueto se dirigía hacia Castalvo, combato en el cual desplegó el enemigo numerosas fuerzas de caballería, que hubieron de repliegarse en desorden y con grandes bajas.

El enemigo, que la víspera, a última hora de la tarde, cruzó la carretera en dirección a la casa de Urrez, no logró hoy por los nuevos progresos. Sólo algunos núcleos suyos, procedentes del Cementerio, Santa Bárbara y la Muela, han podido aproximarse a última hora al lindero de la plaza, donde están detenidos por nuestros fuegos. Nuestras tropas ceden el terreno palmo a palmo y ocasionan a las columnas atacantes bajas enormes. Hoy se ha limitado el repliegue a dos batallones, que continuaban en la región de la Muela, los cuales cubren los accesos a la ciudad, por el valle del Turia.

La aviación republicana tuvo una de sus más gloriosas jornadas.

A las diez de la mañana, veintinueve "chatos" entablaron combate con otros tantos bimotores enemigos, que volaban protegidos por una escuadrilla italiana de Fiats y dos alemanas Meisserschmidt. Fue derribado uno de estos últimos aparatos y averiado un Fiat. Uno de nuestros aviones chocó en vuelo con un Fiat, resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano fijo de cola y sufriendo la pérdida del timón de dirección. Pero, no obstante, pudo tomar tierra en el aeródromo de partida.

A propuesta del jefe de las fuerza aéreas, el ministro de Defensa Nacional ha ascendido a teniente, por su extraordinaria proeza al sargento Orozco, tripulante de este aparato.

A las once, varias escuadrillas de "moscas" prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos Meisserschmidt y un bimotor. Entre aquellos figura el que iba tripulado por el capitán Carlos de Haya, reputado como as de la aviación facciosa y cuyo cadáver recogimos.

A las once cincuenta varias escuadrillas de "chatos" encontraron entre Aldehuela y Puebla de Valverde a veinte bimotores alemanes, más cuatro escuadrillas de cazas italianos, entablandose nuevo combate, en el que fueron abatidos un Fiat, que cayó cerca del ferrocarril, al noroeste de Castalvo, otro que cayó al oeste de Puebla de Valverde y otro que cayó en las inmediaciones de Aldehuela. Además, fueron vistos otros dos que se retiraban envueltos en humo y perdiendo altura.

A las cuatro de la tarde, en un nuevo combate aéreo con una escuadrilla de bimotores y su protección de cazas Fiats, vióse caer un bimotor, cuyos tripulantes se lanzaron con paracaídas. Un Fiat cayó en las proximidades de Puerto Escandón y como su piloto hiciera resistencia cuando iba a ser detenido, fue muerto a tiros.

Por nuestra parte hemos sufrido la pérdida de cuatro "moscas" resultando tres de sus pilotos heridos, ignorándose hasta ahora el paradero del cuarto.

En los demás Ejércitos, sin novedad.—Febus

Se ordena la incorporación a filas de los reemplazos de 1929 y 1940

La concentración comenzará en los días 1 y 10 de marzo, respectivamente

BARCELONA, 21.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado el texto de un decreto ordenando la movilización de todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados comprendidos en el reemplazo de 1929, bien pertenecían al cupo de filas, al de instrucción, al de servicios auxiliares, al capítulo XVII, o a la escala de complemento, o fuesen beneficiarios de cualquier clase.

Esta movilización alcanzará asimismo a los considerados como inútiles totales, quienes se someterán a nuevo reconocimiento, que servirá para determinar si persiste la inutilidad total, o procede una nueva clasificación, con arreglo al último cuadro de inutilidades de 28 de mayo de 1937.

Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940, constituido por quienes hayan cumplido o cumplan 19 años de edad durante el transcurso del año actual, verificarán, igualmente, su incorporación a filas.

La concentración comenzará el día primero de marzo próximo para los individuos del reemplazo de 1929 y el 10 del mismo mes para los de 1940, verificándose en los centros de reclutamiento más próximos. Todos deberán hacer su presentación con una manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.—Febus.

Información local y regional

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador sigue imponiendo multas por intercambios, precios abusivos y otros conceptos

Un proyecto de escuelas para Moratalla.

Visitas y donativos

LA ACCION CIUDADANA

Hablando ayer el gobernador con los periodistas, les manifestó que prosigue su labor intensa contra los desaprensivos que bostocotean las órdenes del Gobierno, aunque sigue advirtiendo la falta de colaboración del pueblo en este asunto, puesto que lo único efectivo que se hace en este sentido lo realizan las autoridades.

El gobernador entregó a los representantes de la Prensa una relación de multas, y volvió a requerir el concurso de todos para el logro de lo que el pueblo desea.

SANCIONES GUBERNATIVAS

Relación de las multas impuestas durante los últimos diez días por el excelentísimo señor gobernador de la provincia, a comerciantes desaprensivos, por precios abusivos, intercambios y otros conceptos:

- José González Peñaranda, 100 pesetas, de Santiago y Zairaiche;
- Antonio Montesinos Mata, 50, de idem;
- Baltasar Abellán Riquelme, 100, de Murcia;
- Antonio García López, 5.000, de idem;
- Leandro García López, 5.000, de idem;
- Tomás Belmonte Aledo, 500, de Zeneta;
- Angel-Cuadros Martínez, 1.000, de Murcia;
- Francisco Traval Alarcón, 1.000, de Puente Toños;
- José Valverde Cerezo, 100, de Churra;
- Milagros Blanes Llorens, 5.000, de Murcia;
- María Martínez Sánchez, 5.000, de idem;
- Francisco Jiménez Martínez, 2.000, de idem;
- Cayetano Mora Zapata, 1.000, de Llano de Brujas;
- Pedro Sánchez Bernabé, 1.000, de idem;
- Juan Martínez Rosa, 1.000, de idem;
- Francisco Navarro Bernabé, 750, de idem;
- Francisco Jiménez Rosa, 3.000, de idem;
- Juan Pérez Talavera, 150, de idem;
- Salvador Hidalgo Solano, 1.000, de idem;
- Antonio Gambín Navarro, 300, de idem;
- Rosendo Hernández Buendía, 250, Murcia;
- Joaquín Hoyos Cánovas, 250, de idem;
- Antonio Zambudio Zapata, 500, de Llano de Brujas;
- Andrés Pérez Manzanares, 300, de idem;
- José Sánchez Bernabé, 300, de idem;
- Rosario Martínez Gambín, 200, de idem.

En registros practicados por la Policía en los domicilios de Andrés Sánchez Bayona y Francisco Rubio Toral, en el pueblo de Caravaca, se han intervenido 711 pesetas en plata al segundo y 589, también en plata, al primero, y una gran cantidad en pederilla, las que han sido remitidas a la Delegación de Hacienda de esta provincia, por estar consideradas como contrabando, según las disposiciones vigentes, deteniéndose a los interesados, que han sido puestos a disposición de la autoridad competente. Igualmente se han decomisado por la Policía de Cieza 1.325 pesetas en plata a Pascuala Moreno Marín, vecina de dicho pueblo.

UN PROYECTO DE GRUPO ESCOLAR

El camarada Sarmiento recibió a una comisión de Moratalla compuesta del alcalde, presidente del Consejo local de Primera enseñanza, García Laborda, y de Incaente de Obras Públicas Gilabert, a los que acompañaba el inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia.

El objeto de la visita fue llevarle los planos y presupuesto para un edificio escolar de doce gradados y con habitaciones para 14 maestros. Este trabajo, que gratificadamente han realizado Gilabert y Gómez, es admirable.

Ello notar el camarada Sarmiento que después de la creación de veintinueve escuelas en el campo de Moratalla y de la construcción de dos graduadas, mejoró notablemente su instala-

tra patria, a los que la República presta su máximo calor.

VISITAS

Visitaron al gobernador el Comité provincial de Izquierda Republicana y el diputado a Cortes por la capital Melchor Guerrero, con los que trató de asuntos de interés para Murcia y su provincia.

PARA GASTOS DE GUERRA

Fueron entregados en el Gobierno civil los donativos siguientes para fines de guerra:

Consejo de Administración de la finca "Mayayo", de Sangonera la Verde, 200 pesetas; Casa del Pueblo de dicho lugar, U. G. T., producto de una suscripción, 200; Francisco García García, de Ceuti, 500.

Movimiento Libertario

Las Juventudes Libertarias, distrito primero, citan a esta Administrativa para una reunión que tendrá lugar hoy, día 22, a las siete y media.—El secretario.

Coalición Republicana

A LOS COMITES LOCALES

Noticioso este Comité provincial de que aun estando constituidos varios comités en los pueblos no remiten al de mi presidencia copia del acta de constitución y relación de afiliados a los partidos signatarios del acuerdo, me permito recomendar la urgencia con que deben proceder a organizar los Comités locales de Coalición donde no lo hubieren hecho, y en todo caso a remitir sin pérdida de tiempo a esta secretaría el duplicado del acta de constitución, sin omitir la expresión numérica de afiliados a cada partido, para la formación del censo republicano de la provincia.—El presidente.

NOTAS DE LA ALCALDIA

LA VACUNA ANTITIFICA

El alcalde, camarada Santos, dijo a los periodistas que de acuerdo con la inspección provincial de Sanidad y atendiendo órdenes superiores, a la vista de la densidad extraordinaria de la población, se procederá inmediatamente a la vacunación obligatoria antitífica a todos los vecinos de la capital, en evitación de que se pueda producir una epidemia.

Quienes no se vacunen en el plazo de un mes, a partir de la fecha que determine la Inspección, será sancionado incluso retirándoles el carnet de racionamiento.

LAS RECETAS FARMACEUTICAS

También manifestó el alcalde que en vista de los abusos que se cometen con las recetas para obtener productos en la farmacia municipal, se ha acordado que únicamente se expidan aquellas

que vayan acompañadas de la cartilla de pobreza y luego de ser autorizadas en la secretaría particular del alcalde.

LOS NIÑOS VAGABUNDOS

En relación con el problema de la recogida de niños vagabundos, dijo Santos que había conferenciado con el delegado de Asistencia Social, el cual ha comenzado las gestiones oportunas para obtener los elementos necesarios y poder dar albergue a esos pequeños y quitarlos de los peligros del arroyo.

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Se ha publicado un bando de la Alcaldía dictando normas para la salubridad e higiene en el término municipal.

Entre otras disposiciones, figuran las siguientes:

No se arrojarán inmundicias a la vía pública; el vecindario recogerá en su domicilio todos los efectos residuales y los entregará al servicio de limpieza; no se acarrearán materias fecales ni estiércoles desde las seis de la mañana a las nueve de la noche; los carros de la basura irán cubiertos con lonas y no podrán permanecer en la capital después de las diez de la mañana; no se arrojarán aguas sucias a la calle ni otros objetos, así como tampoco se podrán sacudir ropas ni alfombras desde los balcones; no se criarán cerdos en las viviendas particulares; los vehículos que transporten materias putrefactas, serán sometidos a desinfección y se les señalará el camino que han de seguir; queda prohibido tener en locales deshabitados basuras, estiércol ni charcas de agua; siempre que para una obra haya que remover tierras, se hará en cantidad mínima y se procederá a desinfectar los diariamente.

El bando señala las sanciones en que incurrirán los infractores.

De Enseñanza

TRIBUNAL DE CURSILLOS DEL MAGISTERIO

Relación de maestros cursillistas de 1936 aprobados hasta el día de la fecha:

Cuarta lista

- Fidel Erans López Morenilla, Anunciación Caballero de Mata, María Garrido Osúa, Aniceto Gil de la Cruz, José Tomás Vázquez, Andrés Rodríguez Pellicer, Francisca Sáez García, Vicente González Celada, María Gallardo Sánchez, Dolores Noguera Lorenzo, Rosario Beléndez Fernández, Angel Palazón Martínez, Carmen Bó Marcos, Dolores Latorre Gelabert, Luz Cano Carrión, Filomena Catalá Sala, Gloria Alcaraz López, Gabriel Ortiz Moreno, Cándida Martínez Contreras, María Luisa Mihón Alonso, María Martínez Bernal, Carmen Pérez Antón, María Villena Serrano, José Pedroño Pérez, Teresa Villodres Egido, Gloria Jesús Soto Benítez, Carmen Marín Plaza, Isabel Abad Azorin, Julio González Bernabeu, Amparo García Cantó, Josefina Hita Tomás, Juana Capel Ruiz y Carmen Galián Franco.

Murcia, 17 de febrero de 1938. La secretaria, Gloria Villajos de Aragón. — El presidente, Emilio Hernández Abenza.

Los interesados pueden pasar por la Inspección de Primera Enseñanza para recoger sus trabajos.

INSPECCION DE ENSEÑANZA DE MURCIA

El jueves, 24 de los corrientes, celebrará una reunión el inspector jefe de Enseñanza con los maestros del Municipio de Murcia pertenecientes a la primera zona (pueblos de Espinardo, Guadalupe, El Puntal, La Nora y Rincón de Beniscornia), al objeto de establecer las normas para la implantación del nuevo plan de estudios en las escuelas primarias. La entrada, no obstante, es libre para los maestros nacionales de la provincia que deseen asistir.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

PARA EVITAR ENFERMEDADES FILTROS BURDIEL

VENTA EN FERRETERIAS Y AMERICAN RADIO

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS CURANSE RAPIDAMENTE CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias

Underwood

Plaza Sardoy.-Teléf. 2602

Se compran máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS

Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Huerto de Manú

SAN ANTON

Teléfono 1.324

Legalización automovilista LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.-MURCIA

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTRO COAGULACION

DOCTOR GARCIA PEREZ

Plaza de la Cruz, número 3

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

de todas marcas se limpian y arreglan a precios reducidos, por mecánico procedente de Madrid.

Julián Calvo, 11, primero, izquierda.

PERDIDA

De una pelizza azul marino, en el Hotel Hispano, el jueves pasado. Se ruega su devolución al dueño de dicho Hotel, quien gratificará.

Sección por palabras

COMPRO contadores eléctricos inútiles. Marcos Soler. Capuchinos, 15.

FALTAN pantalonera y chalequera. Sastaría. Atué. Riquelme, 15.

COMIDA

daré a señora que me ceda habitación, con derecho a cocina. Dicon derecho a cocina. Adolfo Sanz. Cartagena, número 21, garaje.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES TALLERES:

SANCHEZ EGEA

C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTEROS

Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBANEZ E IBANEZ

Habilitado de Clases Pasivas

Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º

MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8

Para informes por correo, mandar sello para la contestación

PERDIDA

De un perro lobo, de dos meses, en el trozo de Platería, 7, a San Bartolomé, de cuatro y media a cinco y media de la tarde del día 17. Se ruega la devolución en Platería, 7, bajo, o Pascual, 14, tercero, donde se gratificará.

CASITA

En la huerta o pueblecito cercano alquilaria, preferible amueblada, para matrimonio. Ofertas: Sr. Sánchez, carnet 494, Lista Gorreos. Murcia.

COMPRO

Armario luna y dos butacones despacho. Razón: Vara de Rey, 6, segundo.

HABITACION

Deseo dos amuebladas, con derecho a cocina. Dirigirse Hospital Universidad. J. Rodríguez, cama 14.

LOS FEDERALES DEMOCRATICOS

Una interesante conferencia de Belén de Sárraga

El domingo en la mañana tuvo lugar en el Círculo Federal Democrático la conferencia anunciada, que corrió a cargo de la significada militante del Partido, Belén de Sárraga.

Presidió Enrique Hernández, veterano y destacado miembro en la provincia de los elementos republicanos federales.

Cop la conferenciante ocuparon asiento en la presidencia la directiva del Círculo, Puig y Campillo, Pérez García y el anciano veterano de la República Carmelo Valverde.

El salón estaba lleno de público.

Hernández, en breves y sencillas palabras, habló de la personalidad de la conferenciante, de su significación y su talento, recordando los años de lucha en pro de los postulados del Partido.

Se refirió después al por qué de su empeño en que a una calle de Murcia se le haya puesto el nombre de Belén de Sárraga y justifica sus esfuerzos en defensa de que llegara a ser una realidad.

Seguidamente pone en uso de la palabra a

BELÉN DE SÁRRAGA

Esta propagandista republicana, que fué acogida con grandes aplausos, pronunció un bello discurso, el cual, aunque condensado, reproducimos:

Queridos correligionarios y amigos: Hondamente conmovida por las frases que me ha dedicado el camarada Hernández, tengo que decir, en primer lugar, que mi estancia en Murcia me trae a la memoria recuerdos dolorosos. Llegué a esta capital, siendo joven, escoltada por la guardia civil, en donde había un gobernador muy católico que decía que en esta provincia no debía hablar a ningún republicano y menos aún a ningún anticatólico. Meced a que el Comité del Partido Federal se impuso al gobernador, no entré en la cárcel y logré hablar en Cartagena, porque mi viaje tenía por objeto enterarme de la vida de los trabajadores de las minas.

Ayer, siendo yo joven y representando el espíritu de la República era perseguida; hoy, ya la República implantada, se le ataca por el fascismo, representado por clericales, capitalistas y militares sin honra, que quieren morir matando porque no se resignaron a perder sus prerrogativas.

Si la lucha que se riñe simboliza el pasado y el futuro del mundo, lógico es que los federales vuelvan por sus derechos y se coloquen en el sitio que les corresponde, por el natural período de transición entre lo que muere y lo que nace, por la transformación determinante de todos los factores.

No se puede caminar a saltos ni social ni políticamente; no se logran ventajas por producir unos disparos. Se obtienen educando a las masas e instruyéndolas. Los federales pueden apuntarse el trínfo de que el plano

de sus doctrinas sirva de base en el mundo, adoptándose en muchas países el sistema federativo.

Igualmente las sindicales aceptaron nuestros principios federales. Ahí está también Rusia, que ha tenido que proclamar una Constitución federalista, concediendo libertad para todos.

Las ideas han de emanar de cerebros privilegiados. El genio traspasa los horizontes del momento; por eso el gran maestro Pi Margall, a quien rendimos el culto merecido por sus dotes excepcionales, habló y escribió para su época y para siglos sucesivos. Previó los acontecimientos.

Hemos visto convertirse en realidad la República. Los federales han sido alejados de la influencia política; pero hemos sido fieles siempre a nuestras convicciones republicanas. Hemos cooperado desde la retaguardia con lealtad; hemos dado nuestros mejores compañeros para la lucha y esto lo hemos hecho sin hablar para nada del partido, pero llevando el ideal en nuestro corazón.

Ya se va hablando por muchos de la posible implantación del programa federal dentro de la República, porque no sólo nuestro programa encarna una mejor amplitud en materia política, sino que abarca de lleno la resolución de los problemas sociales.

En los momentos que vivimos hay que imponer un Gobierno netamente republicano, para entrar de lleno en el movimiento popular y cortar, además, las suspicacias internacionales. Hay que estrechar, pues, nuestros lazos doctrinarios y constituir el partido único que rijan los destinos del país.

Tengo que recordar aquí que en los primeros momentos el pueblo fué dueño de todo y si hubo violencias, como en casos análogos siempre ocurrieron,

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy martes, desde las 4.30 a las 12.30, **ESPAÑA AL DÍA Y OJOS QUE MATAN**. El próximo jueves, "La danza de los ricos", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy martes, desde las 4 a las 10.30, **HORROR EN EL CUARTO NEGRO**, en español. Mañana miércoles, "El más audaz", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy martes, desde las 4 a las 12, **CANDIDATA A MILLONARIA**, en español. El próximo jueves, "La barra mendocina", en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy martes, desde las 5 a las 12, **REBELDE**, en español. El próximo jueves, "El lirio doado", en español.

CINE POPULAR

El próximo sábado, desde las 5 a las 12, **NOBLEZA OBLIGA**, en español, y **ESTABA ESCRITO**.

después se unieron todos estrechamente y lucharon y luchan por la victoria que a todos nos es común. Habrá que tener en cuenta a los trabajadores después que haya terminado la guerra.

Y termino, afirmando que si políticamente ofrecemos nuestro concurso al Gobierno y a los republicanos en defensa de la causa popular, también prometemos que cuando el triunfo sea de las izquierdas españolas, los federales no miraremos hacia atrás, ni nos dormiremos en los laureles del triunfo, sino que nos asociaremos a las ansias de liberación social.

Una nutrida salva de aplausos premió la magnífica conferencia de la vieja luchadora federal.

El presidente Hernández cierra el acto con unas sustanciosas palabras, haciendo resaltar que los ideales son siempre jóvenes, como lo ha demostrado Belén de Sárraga.

Enumera la obra de esta magnífica mujer republicana, en distintas actividades antifascistas.

Termina encomiando las virtudes federales, asegurando que ellas apoyarán al régimen ahora y mientras esté en peligro, pero que después se implantará de abajo arriba la República federal.

La concurrencia aplaudió a Hernández y salió satisfecha del acto.

La tasa de los tejidos en Valencia

VALENCIA, 21.—El gobernador civil ha facilitado a los periodistas una nota diciendo que la tasa de los artículos textiles publicada por la "Gaceta" no registrará hasta que no se fabriquen los nuevos tejidos con las características y distintivos establecidos en la disposición.

Por tanto, la tasa fijada no afecta a las existencias que hoy en las tiendas y hace esta aclaración para evitar que se repitan los incidentes desarrollados en algunos comercios.—Febus.

Lotería Nacional

Sorteo del 21 de febrero de 1938

Primer premio, 32.726, Barcelona.
Segundo premio, 29.993, Barcelona.
Tercer premio, 31.202, Castellón.
Cuartos.—32.211, Madrid; 14.810 reserva; 32.994, Barcelona; 16.609 Valencia; 33.778, Barcelona; 14.345, Barcelona; 19.867, Madrid; 25.276, reserva; y 30.840, Valencia; 23.150, reserva.

Venta de carne congelada

Hoy martes día 22 se pondrá a la venta carne congelada en las carnicerías instaladas en la Plaza de Saavedra Fajardo y Barrio Pasionaria, para los carnets correspondientes a los comercios asignados a las mencionadas carnicerías y que no fueron despachadas el sábado por no corresponderles.—Murcia 22 de febrero de 1938.—El consejero de Plazas.

PERDIDAS

Al soldado de las Brigadas Internacionales Strupihó Wics se le ha extraviado una cartera con documentos personales de extraordinario interés y ciento treinta y cinco pesetas. Se ruega a las personas que puedan dar noticias o la hayan hallado la entreguen en la Comisaría de Policía.

—Amando Martínez García, denuncia se le ha extraviado un carnet a su nombre conteniendo ciento y algunas pesetas en billetes del Banco de España y locales. Entréguese en esta Comisaría.

—Lucas Jiménez Talón ha hecho entrega en esta Comisaría de un carnet del S. R. I. conteniendo billetes del Banco de España y locales por valor de 36,80 pesetas, que será entregado a quien acredite ser su dueño en la Comisaría de Policía.

EL TRIBUNAL DE GUARDIA Y ESPIONAJE

Un derrotista condenado a diez años

Ayer empezó a actuar el Tribunal de Guardia y Espionaje de Murcia.

He aquí la parte dispositiva de su primera sentencia:

El Tribunal Especial de Guardia y Espionaje de Murcia, en el expediente número 1 del corriente año, por el delito de derrotismo, contra Jaime Gil Fernández, de 43 años, natural de Tuy (Pontevedra), vecino de Murcia y empleado en la Delegación de Hacienda, ha dictado sentencia en el día de hoy, cuya parte dispositiva dice así:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al reo Jaime Gil Fernández, como autor de un delito flagrante de derrotismo, definido en el número segundo del artículo sexto, del decreto de 22 de junio de 1937, en cuya comisión apreciamos los escasos daños producido por su reducida publicidad, y los antecedentes políticos del reo, que fué anteriormente condenado como desertor por el Jurado de Urgencia, a la pena principal de

diez años de internamiento en campos de trabajo; accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena y costas procesales; le declaramos asimismo responsable civil, ante el Estado, de los daños y perjuicios causados a consecuencia del delito sin hacer por ahora expresa declaración de su cuantía, que se fijará en su momento oportuno, por el Tribunal de Responsabilidades Civiles, al que se remitirá, a este fin, copia literal de esta sentencia.

Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos el tiempo que ha estado privado de libertad por este proceso. Comuníquese esta sentencia a las autoridades a quienes corresponda para su ejecutoriedad.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Murcia, 21 de febrero de 1938.—Pedro Camacho, Eugenio Ulibarri, A. Fernández Quer, (Rubricados). — El secretario, E. Belando.

A. U. S.

Homenaje al "Ejército Rojo"

¡23 DE FEBRERO DE 1918!
Aún sangran de júbilo los pechos de aquellos bravos luchadores; aún se ve fuego en los campos de batalla; aún humean los fusiles, los morteros y los palacios del zar y la burguesía... Y LA REVOLUCION HA TRIUNFADO.

Son los campesinos, es el pueblo, son los paisanos iletrados e indisciplinados que quieren librarse de la miseria y del servilismo; son los marinos de Potemkin, es la ley de la justicia la que se impuso en el país donde el imperialismo blanco no reconocía más cultura y bienestar que la condicionada a sus riquezas y egoísmos desmesurados. Son aquellos mismos obreros que en 1905 hasta 1907, crearon sus "formaciones obreras organizadas" y "puestos de combate" dentro de los importantes centros industriales y grandes fábricas, para infligir sangrientas derrotas, no sólo a la policía, sino a los mismos soldados regulares del zar, en San Petersburgo, Karkov, en el Ural, en el Cáucaso, a orillas del Báltico. Son, en fin, aquellos abnegados hombres quienes en medio de su ausente cultura, imaginaban un ejército potente para desahitarse de aquellas cadenas opresoras zaristas y establecer la paz común a su pueblo.

Y fué así cómo, a través de incasantes luchas sangrientas por espacio de unos quince años, se forjó el EJERCITO ROJO DE LOS OBREROS Y CAMPESINOS, cuyo XX aniversario se conmemorará el 23 de febrero próximo en todos los países democráticos del Mundo.

¡23 DE FEBRERO DE 1938!

Han transcurrido veinte años. Y aquel ejército, virgen entonces de disciplina, cultura y dotación, es ya la admiración de quienes

ven en él el más firme puntal de una perfecta y humana transformación, porque el EJERCITO ROJO, a diferencia de los ejércitos pretorianos y fascistas, fué creado y mantenido para luchar en defensa de sus conquistados, en defensa de su propia paz.

Y España, que también tuvo en tiempos de monarcas y feudales, sus "fuerzas de choque" y "puestos de combate" contra tricornios, militaradas y sofanesas, forja su EJERCITO DEL PUEBLO para que en tiempo no lejano sepa imponer su fuerza y disciplina para conservar, como en el País del Socialismo, la paz y la alevría en nuestra querida España.

¡Ciudadanos antifascistas de Murcia y la provincia, trabajadores todos! Haced que el día 23 de febrero de 1938 sea de conmemoración grata para aquel gran país, baluarte de la paz; que vuestros Sindicatos, vuestras fábricas, vuestros talleres, vuestras propias casas, luzcan banderas, pancartas y fotografías de nuestros camaradas Vorochilov, Lenin, Stalin... Presentad en los hospitales, escuelas, fachadas, lugares de trabajo y calles concurridas, periódicos murales. Proyectad películas soviéticas. Haced, en fin, cuantas manifestaciones populares de simpatía y gratitud imaginéis hacia aquel EJERCITO ROJO DE LOS OBREROS Y CAMPESINOS, en la conmemoración del XX aniversario de su fundación, 23 de febrero de 1918.—El Comité Provincial de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, Murcia.

VISADO POR LA CENSURA

Juan Márquez Brown

Oficial de Hacienda

Falleció el día 21 de febrero de 1938, a los cincuenta y cinco años de edad

Sus desconsolados: madre, Rafaela Brown Montenegro; esposa, Concepción Quesada Sáez; hijos, Juan (director del Banco Central de Espinardo) y Rafael; hija política, María Benedicto Márquez; hermana política; hermano, Rafael Márquez Brown; nieta, sobrinos, primos y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Murcia, 22 de febrero de 1938.

Casa mortuoria: Simón García, 20, primero.

Fuensanta Aragón Alegria

Falleció ayer a las doce, a los sesenta y cuatro años de edad

Sus desconsolados hijos, José Caravaca, Angel y María; hijos políticos, Carmen Palazón y Antonia Carriollo; nietos y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Murcia, 22 de febrero de 1938.

Casa mortuoria: Camino de Churra.

La sesión de la Cámara de los Comunes

(Viene de la primera página.)

calme el tumulto, e inicia su discurso.

Declara que según informaciones de procedencia austriaca, las conversaciones de Berstchgeden no han dado lugar a ningún tratado oficial.

Mister Eden, que al penetrar en el salón, acompañado de lord Camborne, fué ovacionado largamente por la oposición y bastantes diputados de la mayoría, intervino seguidamente para explicar las razones de su dimisión.

El momento es de ansiedad.

Recuerda que el Gobierno británico, al comenzar las negociaciones con Italia, después del cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini, adquirió un compromiso. Se trata de saber a qué se debe comenzar ahora en Roma estas conversaciones. "Estoy convencido de que la actitud del Gobierno italiano ante los problemas internacionales en general y hacia Inglaterra en particular no reúne condiciones que justifiquen tal proceder". (Aclamaciones).

Precisa especialmente que Italia debe dar prendas tangibles de su buena voluntad sobre la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros de España, antes de que puedan comenzar las conversaciones con Roma.

"En los últimos tiempos—dice—el mundo ha asistido a nuevas violaciones de los acuerdos internacionales y a tentativas para obtener por la fuerza resultados políticos. Ante la situación internacional actual, este país debe adoptar una actitud firme y no llamarse a negociaciones que han sido preparadas sabiendo perfectamente, que no ha desaparecido el principal obstáculo para su éxito.

Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante las amenazas, y las divergencias que nos han separado del primer ministro rebasan el marco de las relaciones angloitalianas.

En el curso de las últimas semanas estas divergencias se han revelado fundamentalmente sobre una de las más importantes sucesiones de la política extranjera, no relacionada con Italia. Recientemente me he ido convenciendo de que deseáramos mucho más vivamente ponernos de acuerdo con ciertos pueblos que convencer a otros para que se pongan de acuerdo con nosotros. Estoy persuadido de que esta política es contraria a los deseos del país. (Ovación. En medio de vivas aclamaciones, termina diciendo que no sería justo para Inglaterra ni para el mundo, dejar de resaltar estos deseos.)

Después de Eden habla lord Cramborne para afirmar su solidaridad con el ministro dimisionario y declaró que la entrada del Gobierno británico en conversaciones oficiales con Italia podía considerarse en lugar de una contribución a la paz, como una rendición ante las maniobras chantajistas. (Aclamaciones de la oposición.)

A continuación habla el señor Chamberlain, quien comienza dando cuenta de la entrevista celebrada hoy con Grandi. Declara que el Gobierno siempre entendió que la cuestión del reconocimiento oficial de la posición de Italia en Etiopía no podía justificarse más que en caso de que constituyera un factor de esencial aplazamiento general. (Esta declaración suscita un formidable tumulto).

Restablecido el silencio, Chamberlain hace una detallada referencia de los recientes contactos angloitalianos, y dice que está convencido de que Italia tiene el deseo de comenzar inmediatamente las conversaciones y que, de no aceptarse este deseo, pu-

diera tener consecuencias desastrosas, especialmente una intensificación de sentimientos anti-británicos en Italia, hasta el punto de poder desencadenarse una guerra entre las dos naciones.

Declara que el Gobierno italiano había manifestado que aceptaba la fórmula británica relativa a la retirada de los voluntarios, para dar una prueba de buena voluntad.

(Estas manifestaciones producen irónicas sonrisas en la oposición). El presidente añade:

"No digo que la acción del Gobierno italiano en este aspecto me haya parecido satisfactoria, pero me ocupé del porvenir y no del pasado. Sólo busco el apaciguamiento general de Europa, pues su paz depende de cuatro potencias principales: Alemania, Italia, Francia e Inglaterra".

Afirma que Francia no debe temer por la dimisión de Eden, que no significa cambio alguno en la política de estrecha amistad.

Por último dice que el objetivo esencial de la política del Gobierno es el arreglo de las divergencias que existen entre las cuatro potencias de Europa occidental, que salvará la paz de Europa por una generación.

Después se levanta el mayor Attlee, quien, con una energía desacomodada, comienza por afirmar su simpatía por Eden, que parece ser el único ministro que se ha acordado de la política electoral que permitió al Gobierno conservar la mayoría.

Considera que la actual posición de Italia es aún más incierta que nunca, y juzga la posición de Chamberlain como la rendición de la mayor potencia del mundo ante el más débil de los dictadores.

Pasa revista a la situación de Italia, la agitación en Abisinia, las dificultades de España y el descontento en el interior del país, deudas que ha de pagar y, por último, el debilitamiento del eje por la acción de Hitler en Austria. Y precisamente en este momento es cuando el jefe del Gobierno llega, sombrero en mano, a implorar un acuerdo, se olvida de todo y ya no hay condiciones.

"Todo lo más que se ha logrado—sigue diciendo el mayor Attlee—es la palabra de Mussolini, y no sabemos si el Gobierno francés ha sido consultado.

La actitud de Chamberlain se reflejará en la ayuda que Mussolini presta a los rebeldes españoles, que tendrá consecuencias desastrosas en el mundo entero.

El Gobierno ha traicionado la causa de la paz y la seguridad del país.

En nombre de los liberales interviene Archibald Sinclair, que defiende la política de Eden y dice que su dimisión se considera como un siniestro presagio para los pueblos de Europa y del mundo entero, dimisión que ha debilitado enormemente a la Gran Bretaña y a la causa de la libertad en una hora peligrosa.

Intervienen seguidamente el laborista Henderson y el laborista nacional Nicholson. Ambos defienden la política de Mr. Eden y ponen en guardia a la Cámara sobre una negociación con Italia.

El debate fué suspendido poco antes de las once de la noche, no poniéndose a votación la propuesta de este aplazamiento.

La discusión continuará mañana durante todo el día, y la moción presentada por los laboristas será votada el miércoles por la tarde.

El texto de esta moción, que será presentada mañana a la Cámara, dice así:

"La Cámara lamenta las circunstancias por las cuales Eden se ha visto obligado a presentar la dimisión y no tiene ninguna confianza en el modo con que los

NUEVAS Y MAS CONTUNDENTES PROVOCACIONES DE HITLER

En su discurso, lleno de amenazas, se reafirma en su propósito de seguir ayudando a los facciosos españoles

Reconocimiento del Manchukuo por Alemania.—Relaciones

con todos los países, menos con la U. R. S. S.

BERLIN, 21.—Ayer pronunció su anunciado discurso en el Parlamento el canciller alemán.

En la tribuna diplomática no había más que los embajadores de Turquía, Japón e Italia y el representante del traidor Franco.

Hitler comenzó su discurso diciendo que la reunión del Reichstag era la que debió celebrarse el 30 de enero y fué suspendida porque antes había que resolver cuestiones de política interior y exterior decisivas para el porvenir.

Hizo historia de las guerras sostenidas por Alemania, y dijo que la humillación mayor por que ha pasado su país fué el año 1918.

Durante una hora habló de estadísticas y métodos, de la situación de Alemania, y al pasar a tratar de la situación internacional, dijo:

"Lo mismo que aseguramos al mundo nuestro amor a la paz, también queremos decirle que este amor no lleva consigo renunciamientos, y que si los excitadores y envenenadores internacionales quieren romper la cohesión del pueblo alemán, una lluvia de acero y de hierro caerá sobre ellos. Hemos devuelto a Alemania un Ejército, y éste es objeto de una campaña de odios por parte de algunos periódicos; pero las tropas alemanas forman su guardia en la frontera alemana."

Considera que este resultado es más importante que el que se pueda conseguir en el aspecto económico.

Anuncia que Alemania va a reconocer el Manchukuo y que nunca volverá a la Sociedad de Naciones.

Declara que considera la victoria del Ejército republicano español como el cambio del equilibrio europeo, pues España sería una sección de la Internacional de Moscú. En España, Alemania e Italia tienen el mismo criterio:

consejeros actuales de S. M. dirigen los asuntos, extranjeros".

INCIDENTES EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

LONDRES, 21.—Poco antes de terminar la sesión, ocurrieron incidentes en los pasillos del Parlamento. Unos doscientos jóvenes de ambos sexos que penetraron en los pasillos, después de preguntar a varios diputados sobre el curso de los debates se manifestaron en favor de Eden, lanzando exclamaciones de "Que dimita Chamberlain".

Intervinieron los agentes de policía, expulsando a los manifestantes.

Estos hechos eran desconocidos en la Cámara británica.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA A LA DIMISION DE MISTER EDEN

LONDRES, 21.—Los periódicos dedican grandes comentarios a la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros.

"Daily Telegraph" se inclina a favor de Chamberlain, pero rinde homenaje a Eden, que es un hombre que ha sacrificado su carrera política, pero no sus convencimientos.

EL SEÑOR DELBOS CELEBRA DOS CONFERENCIAS

PARIS, 21.—El señor Delbos ha

rio: garantizar la independencia de una España nacionalista. La unión de Italia y Alemania con el Japón es contra la difusión del bolchevismo.

Alemania quiere mantener buenas relaciones con todos los países, menos con los bolcheviques.

Toda bolchevización de un país europeo pone en peligro el actual equilibrio, y Alemania no puede verlo impasible. Se declara enemigo implacable de la U. R. S. S. "Queremos—dice—buenas relaciones con todos los países, menos con la U. R. S. S."

Añade que desde el 4 de febrero se está reforzando de armas al Ejército alemán para que pueda hacer frente eficazmente a la amenaza de guerra que pesa sobre Alemania, y que todos los alemanes están dispuestos a defender su país.

Las circunstancias han hecho que se concentren todas las fuerzas en una sola mano, y por eso he asumido el mando único del Ejército alemán.

La situación se había hecho insostenible e iba a ser de nuevas violencias, que hubieran podido llevar a las mayores catástrofes.

Dice que el objeto de su encuentro con el canciller austriaco ha sido "para dar a los nazis austriacos mayores derechos.

Ataca toda idea de conferencia internacional. "Queremos que en algún sitio hay intereses alemanes en juego, no haga falta el apoyo de la Sociedad de Naciones, sino que los resolveremos nosotros mismos".

Al referirse a Italia, dijo que el estado en que se encuentra es comparable al de Alemania.

Al ocuparse de las relaciones con Francia, dijo que desde la devolución del Sarre, Alemania no ha pedido ningún nuevo territorio.

"En 1918 nos fueron arrebatadas colonias que al país que las tiene no les sirve de nada" y a

conferenciado esta tarde, por separado, con los embajadores de la U. R. S. S. y de los Estados Unidos.—Febus.

EN LOS ESTADOS UNIDOS LA DIMISION DE EDEN CAUSA PESIMO EFECTO

WASHINGTON, 21.—Tan pésimo efecto ha producido la dimisión de Eden, que se habla de que pronto el ambiente de aislamiento internacional de los Estados Unidos imperará en todos los sectores del país.

La política conciliatoria británica con las dictaduras hace desaparecer todo interés por los problemas de Europa.

Los periódicos, en grandes titulares, dicen: "Los ingleses capitulan ante el bloque fascista."—Febus.

LOS COMUNISTAS FRANCESES SE PREOCUPAN DE LOS ACONTECIMIENTOS DE INGLATERRA

PARIS, 21.—El Partido Comunista ha dirigido una carta a la directiva del Socialista, en la que dice que, ante la situación internacional y los acontecimientos políticos de Inglaterra, es necesario convocar a los representantes de los partidos Comunista y Socialista de varios países, para tratar de las medidas necesarias para asegurar la paz.—Febus.

nosotros sería de gran provecho. Entre Francia y Alemania no hay posibilidad de conflicto, y sólo una campaña de Prensa. A ésta le contestaremos con los métodos nazis."

Contestando a diputados ingleses que hacen gestiones para averiguar el paradero de algunos alemanes desaparecidos, dijo:

"Les recomiendo a esos diputados que no se preocupen de esos alemanes, ya que sus protestas tienen ningún valor. Alemania quiere estar en buenas relaciones con todos los países; pero ha de colaborar con Italia y con el Japón, que combaten por la misma causa. El pueblo alemán no es de guerreros, pero sí de soldados."

Terminó diciendo que todos los alemanes no retrocederán ante ningún peligro.

Después de unas palabras de Goering, se levantó la sesión.—Febus.

IMPRESION DEL DISCURSO DE HITLER EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 21.—La emisora de radio retransmitió el discurso de Hitler, y por la noche dió una traducción.

Antes de leerla hizo un llamamiento al país, señal de la gravedad de los momentos.

Ante la gravedad de las crecientes complicaciones de la situación internacional, se ha dado cuenta de que la situación es muy difícil. Alrededor nuestro—dice—hay un llamamiento—hay acontecimientos graves. Nuestras conciencias están tranquilas y nuestros nervios deben estar también tranquilos.—Febus.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HITLER EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 21.—El discurso de Hitler, que se relaciona con la dimisión de Eden, ha causado pésima impresión, especialmente por su afirmación de una entente con Italia, y sobre todo con el Japón, así como por la cruzada antidemocrática.

Se considera que la afirmación hecha de que no acepta la victoria del Ejército republicano de España es una promesa a Mussolini de ayudarle, a cambio su participación en Austria.—Febus.

LOS PERIODICOS FRANCESES COMENTAN EL DISCURSO DE HITLER

PARIS, 21.—"Le Petit Parisien" dice, ante el discurso de Hitler que se impone una política de hierro.

"Le Fígaro" comenta la parte del discurso que se refiere a España y dice: "Si sólo se trata de garantizar la independencia de España, ¿por qué los rebeldes hacen refugios y abrigos subterráneos en San Sebastián?"

"L'Heure" habla del voto a favor de la victoria del Ejército republicano y dice que considera como reconocimiento de un acuerdo militar a fondo con Italia.

Las cancillerías saben ya que este discurso amenazador significa, la continuación de la guerra de España, reforzamiento del nazismo en Austria y la amenaza de guerra a Checoslovaquia.

"Le Populaire" dice que el horizonte se oscurece. El discurso es una amenaza para la paz para Europa. Las democracias pueden permitirse el lujo de hacer tergiversaciones. Han de oponerse a la locura de Hitler con la voluntad de no dejar hundir la civilización, la paz y la libertad.—Febus.